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ExeArcicve1 (1,5 points) ' SESSION NORMALE

Choisir la bonne réponse a chaque question parmi les quatre propositions suivantes sans

justifier. (Exemple : 4-d).
1- Soit le nombre complexe »oc = cos—— + Lsm—- Le nombre o« + o + o3 est égal &

a1 +cos-—+zsm~— b/ 0 c/1 d/-—-—+ ii:'
2- Soit 4, B, et C trons points du plan complexe d affixes respectives :

14+51;  ~1-1 et 2-2i. Le triangle ABC est: 1\
a/ Rectangle isocéle ; l?/ Isocele ; ¢/ Rectangle ; d/ Equilatéral,

3- Soit 4 et B deux points du blan d'affixes respectives : 1+ et 4.
Soit € I''mage de B par la rotation de centre 4 et d'angle ?’2--"

L'affixe du point C est: a/Z;=4i; b/Z;=2-4i; c/Z;=-1-i; dlZ;=-2i
Exercice 2 (2,5 points)
1- Déterminer les nombres réels a,b et ¢ tels que : : :
1 . pet—2t 1-2¢ i
Vit €IR, REEE =a+ 1:61"2t ’(1:21._”)2 . (0,75 pt)
1 : : .
P2 - (0,75 pt)

2. Calculer alors lintégrale J = [Z grosETE

1 pet-2t
3-Onpose I = fO mdt
a/ A l'aide-d’une intégration par parties, exprimer I en fonction de] - (0,75 pt)
(0,25 pt)

b/-En déduire la valeur exacte de 1.

Exercice 3 (4,5 points) ,
Une urne contlent quatre boules lndlscernables au toucher marquées 1, 2, 3 4. Une

épreuve consiste a prélever une premiere boule de I'urne dont le numéro sera noté a puis,
sans la remettre dans I'urne, une seconde boule dont le numéro sera noté b. Au résultat
(a; b) d'une épreuve, on associe l'application f du- plan complexe, rapporté a _uh repere
orthonormé (O, #, ¥), dans Iui-méme qui a tout point M d'affixe  z fait correspondre-le point
M' d'affixe z' tel que z' = 5'5(ccy.«3b-——7r + i,‘sinb—-—”)z.

1- Donner tous les résultats (a; b)

Caractenser géometnquement les applications correspondantes qui ne sont pas des .

-lsométnes ’ (1,5 pts)

2- Soit A le point d'affixe z, = 2 et A’ son image par f d’affixe z; .

Calculer le module et I’ argument de z, etceuxde z, suivant les valeurs de (a; b), ol-b est

impair. (1 pt)
3- Calculer la probabiiité de I evenement E : " les droites (04) et (0A") sont

- perpendiculaires”.
4- Quelle est la loi de probabilité de la variable aléatowe X qui au résultat (a; b) d’'une

épreuve associe le module de z) ? Calculer 'espérance mathématigue de X. (1 pt)

(1 pt)




points) .-

Soit n-un-entier-n

aturelnoninul.

1- Résoudre I'équation différentie




